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ATAS

ATA DA 15ª REUNIÃO ESPECIAL DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, EM 25/5/2006

Presidência do Deputado Dilzon Melo

Sumário: Comparecimento - Abertura - Atas - Composição da Mesa - Registro de presença - Destinação da reunião - Execução do Hino Nacional 
- Palavras do Deputado Arlen Santiago - Palavras do Sr. José Élcio Santos Monteze - Entrega de placa - Apresentação musical - Palavras do Sr.  
Presidente - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Arlen Santiago - Bilac Pinto - Dilzon Melo - Sávio Souza Cruz - Sebastião Costa.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Dilzon Melo) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro,  
iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura das atas das duas reuniões anteriores.

Atas



- O Deputado Bilac Pinto, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura das atas das duas reuniões anteriores, que são aprovadas sem restrições.

Composição da Mesa

O locutor  -  Convidamos  a  tomar  assento  à  mesa  os  Exmos.  Srs.  Paulo  Paiva,  Secretário  de  Estado  de  Transportes  e  Obras  Públicas, 
representando o Governador do Estado, Aécio Neves; José Élcio Santos Monteze, Diretor-Geral do Departamento de Estradas de Rodagem do  
Estado de Minas Gerais - DER-MG -; Coronel Evandro Bartholomei Vidal, representando o Comandante da 4ª Região Militar e 4ª Divisão de 
Exército, General João Roberto de Oliveira; Paulo Roberto Takahashi, Superintendente da Sudecap, representando o Prefeito Municipal de Belo  
Horizonte,  Fernando Pimentel;  Vereador  Anselmo José Domingos,  representando o Presidente em exercício  da Câmara Municipal  de Belo 
Horizonte, Vereador Tarcísio Caixeta; Conselheiro Eduardo Carone Costa, Presidente do Tribunal de Contas de Minas Gerais; Tenente Clever da  
Silva Corrêa, representando o Comandante do Parque de Material Aeronáutico de Lagoa Santa - Pama - LS -, Coronel-Aviador Manoel Antônio  
Barreira; Coronel PM Reinaldo Martins, Subchefe do Estado-Maior da Polícia Militar de Minas Gerais; Luiz Augusto de Barros, Presidente do 
Sicepot-MG, representando o Presidente da Fiemg, Robson Andrade; e Deputado Arlen Santiago, autor do requerimento que deu origem a esta 
homenagem.

Registro de Presença

O locutor  -  Registramos  a  presença  dos  Exmos.  Srs.  Fernando  Antônio  Costa  Jannotti,  Secretário  Adjunto  da  Secretária  de  Estado  de 
Transportes e Obras Públicas; Márcio Damazio Trindade, Presidente da Sociedade Mineira de Engenheiros; Sebastião Gomes, Prefeito Municipal  
de Oliveira Fortes; Júlio Cézar Galante Ariz, Delegado-Geral de Polícia Civil; José Darcy Teixeira, Prefeito Municipal de Minduri; Eujácio Antônio,  
do jornal "Edição do Brasil"; Gustavo César Oliveira, Diretor da revista "Encontro"; Vereadora Marília Fonseca Vieira, Presidente da Câmara 
Municipal de Bom Jesus do Amparo; Adolfo Garrido, Presidente do Sintder; Maximiliano Martins Hermento, Diretor-Presidente da Ciee-MG; 
Waltair Vasconcelos, Superintendente Adjunto da Polícia Rodoviária Federal; Antônio Caram Filho, Presidente do Ipsemg; Jamil Habib Curi, 
Presidente  da  Associação  Comercial  e  Industrial  de  Montes  Claros;  ex-Deputado e  Prefeito  Municipal  de  Monte  Carmelo,  Ajalmar  Silva; 
Presidente da Associação Comercial de Minas Gerais, Eduardo Bernis; José Amadeu Nanayosk Tavares, Diretor de Engenharia do DER-MG; 
Agnaldo Mascarenhas Diniz, Chefe de Gabinete do Secretário Paulo Paiva, e Carlos de Oliveira Sobrinho, Diretor da Copasa-MG.

Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear o Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais - DER-MG -, pelo 
transcurso de seus 60 anos de fundação.

Execução do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será executado pelo coral do DER-MG Vozes na Estrada, sob a regência do  
maestro Marco Antônio Drumond.

- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras do Deputado Arlen Santiago

Cumprimento os Exmos. Srs. Deputado Dilzon Melo, que preside esta reunião, representando o Presidente da Assembléia Legislativa do Estado  
de Minas Gerais, Deputado Mauri Torres; Secretário de Estado de Transportes e Obras Públicas, Ministro Paulo Paiva, que, neste ato, também  
representa o Governador do Estado de Minas Gerais, Dr. Aécio Neves; Diretor-Geral do DER-MG, caríssimo Eng. José Élcio Santos Monteze; Cel.  
Evandro Bartholomei Vidal, representando o Comandante da 4ª Região Militar do Exército, Gen. João Roberto de Oliveira; Superintendente da 
Sudecap,  Paulo  Roberto  Takahashi  representando  o  Prefeito  de  Belo  Horizonte,  Fernando  Pimentel;  Vereador  Anselmo  José  Domingos, 
representante do Presidente da Câmara Municipal, em exercício, Vereador Tarcísio Caixeta; Presidente do Tribunal de Contas do Estado de 
Minas Gerais, Conselheiro Eduardo Carone Costa; Ten. Clever da Silva Corrêa, representando o comando da Aeronáutica; Subchefe do Estado-
Maior da Polícia Militar, Cel. Reinaldo Martins; Presidente do Sicepot-MG, Luiz Augusto de Barros, representando o Presidente da Fiemg, Robson  
Andrade. Gostaria ainda de cumprimentar o amigo, Vice-Diretor-Geral do DER-MG, Nélson de Andrade Reis; o Diretor de Operação de Vias do  
DER-MG, Sr. Fabrício Torres Sampaio; o Diretor de Manutenção, Sr. Milton Teixeira Carneiro; o Diretor de Construção, Sr. Antônio Donizetti de  
Resende; o Diretor de Transportes Metropolitanos, Sr. Nelson Alves Santiago Filho; o Chefe de Gabinete, João Afonso Baeta Costa Machado; e  
o Procurador Jurídico Roney Luiz Torres Alves da Silva, representado pelo Sr. João Viana da Costa. Gostaria também de cumprimentar os  
Prefeitos presentes das cidades de Vargem Grande do Rio Pardo, Sr. Virgílio; de Capitão Enéas, Reinaldo Landulfo Teixeira; de Riachinho,  
Valmir Gontijo. 

Gostaria de cumprimentar também a nossa imprensa, na pessoa do grande jornalista, que hoje empresta seu talento ao DER, o amigo Flávio  
Pena, e também ao irmão, Gustavo Oliveira, jornalista competente e filho do amigo Paulo César de Oliveira. 

Senhoras e senhores, o que nos reúne aqui, hoje, é o aniversário de um dos órgãos mais presentes na vida dos mineiros. Nesses últimos 60 
anos, o Departamento de Estradas de Rodagem de Minas Gerais tem sido um parceiro inseparável dos mineiros. Em cada canto de Minas há a  
presença do DER.

Em 1945, quando foi criado o Fundo Rodoviário Nacional, o Brasil começou a ganhar os contornos de seu sistema rodoviário. O processo de  
descentralização dos recursos financeiros da nova fonte levou os Estados a criar órgãos com a missão de cuidarem das rodovias em suas áreas.

Surgiam,  então,  os  DERs.  Entre  eles,  o  nosso,  que logo ganhou  destaque  entre  todos  os  outros,  seja  pelo  padrão de  seus  técnicos  e  
funcionários, seja pela sua capacidade de ação. Capacidade posta à prova logo nos primeiros anos de sua existência, quando enfrentou o 
frenético ritmo dos anos JK como Governador de Minas. 

Ao DER coube a missão de executar o vértice "transportes" do binômio "energia e transportes" do programa do governo JK. Começava assim a  
surgir um novo Minas Gerais, mais integrado, mais justo com a sua população.

Herdeiro de um patrimônio de vias ‘carroçáveis e de estiagem’, administradas pelos Municípios, sem qualquer interligação, o DER, ao longo das 
décadas de 50, 60 e 70 especialmente, multiplicou esse patrimônio. Mais que apenas construir trechos, racionalizou o sistema, de forma a unir  
Minas de ponta a ponta numa malha perfeita, que assegura deslocamentos de gente e riquezas.

Já se disse que governar é construir estradas. O DER faz muito mais do que isso: constrói cidadania. O Pró-Acesso, programa ousado que dará  
a 224 Municípios  mineiros o acesso por  asfalto,  é  um exemplo dessa  construção de cidadania.  Mais  de um milhão e  meio de pessoas,  
moradoras de Municípios com reduzido Índice de Desenvolvimento Humano, terá acesso mais fácil e confortável a serviços e benefícios sociais.  



A melhoria da infra-estrutura de transportes abrirá condições para que esses Municípios atraiam investimentos, democratizando, assim, as 
oportunidades de crescimento econômico das diferentes regiões.

Mais do que um programa rodoviário, o Pró-Acesso é um programa social. E isso é desenvolver cidadania, por isso o Governador Aécio Neves, o  
Ministro Paulo Paiva, o Janotti, seu Secretário Adjunto, o Aguinaldo, Chefe de Gabinete e, principalmente, o DER, sexagenário, têm feito o Pró-
Acesso.

O Pró-MG, que está recuperando toda a malha rodoviária estadual, dando a ela condições de trafegabilidade, aumentando a segurança de quem 
trafega nessas rodovias e agilizando a circulação da riqueza, é outro programa do governo estadual tocado pelo DER. Aumentar o conforto e a 
segurança de quem trafega em nossas rodovias estaduais é promover cidadania. Assim fez o Dr. Hélio Garcia no tempo do querido Dario Rutier.

Promover cidadania também é oferecer transporte coletivo metropolitano ou intermunicipal a quase 400 milhões de pessoas por ano ou realizar 
a maior intervenção no sistema viário da Região Metropolitana de Belo Horizonte, construindo a Linha Verde, via moderna que viabilizará a  
transformação do Aeroporto Internacional Tancredo Neves em aeroporto industrial, modernizando, assim, o parque industrial mineiro e abrindo 
novas oportunidades de emprego para o nosso povo.

Centro de excelência no setor rodoviário,  o DER-MG é um órgão que se atualiza sempre. Por isso  tem condições  de implantar soluções  
modernas para solucionar velhos problemas, como as parcerias público-privadas - a primeira experiência brasileira desse tipo está sendo  
implantada na MG-050. Tal parceria está sendo implantada também na região do Triângulo, onde, com usinas do setor sucroalcooleiro, o DER 
trabalha para melhorar a infra-estrutura de transportes e assegurar investimentos.

O DER é ainda muito mais. É parceiro de Prefeituras em obras urbanas. São 800 os Municípios conveniados atualmente no governo Aécio  
Neves. É companheiro solidário nos momentos de dificuldades e emergências; é, enfim, um órgão que pulsa, que sente, que tem vida, que 
vibra com o coração de seus  mais de 4 mil  servidores  em atividade e  outros  tantos  aposentados,  a grande maioria  deles  funcionários  
denodados e que, realmente, participam das obras, da cidadania, da construção de Minas Gerais.

Gente que construiu, com dedicação e competência, um órgão público na sua mais democrática acepção, pois que inteiramente voltado ao 
atendimento das necessidades do público, de todos nós, mineiros. A essa gente rendo minhas homenagens e minhas saudações pelos 60 anos 
de funcionamento da casa que construíram. Parabéns e muito obrigado.

Entrego ao Presidente José Élcio mensagem do Deputado Roberto Carvalho, funcionário de carreira do DER, que não pôde comparecer a esta 
solenidade. Obrigado. 

Palavras do Sr. José Élcio Santos Monteze

Exmos. Srs. Deputado Dilzon Melo, representando o Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, Deputado Mauri Torres; 
Paulo Paiva, Secretário de Transportes e Obras Públicas, neste ato representando o Governador Aécio Neves; Cel. Evandro Bartholomei Vidal, 
representando o Comandante da 4ª Região Militar e da 4ª Divisão de Exército,  Gen. João Roberto de Oliveira; Paulo Roberto Takahashi,  
Superintendente  da  Sudecap,  representando  o  Prefeito  de  Belo  Horizonte,  Fernando  Pimentel;  Vereador  Anselmo  José  Domingos, 
representando o Presidente em exercício da Câmara Municipal de Belo Horizonte, Vereador Tarcísio Caixeta; Conselheiro Eduardo Carone Costa,  
Presidente do Tribunal de Contas de Minas Gerais; Ten. Clever da Silva Corrêa, representando o Cel. Barreira, do Comando da Aeronáutica de  
Lagoa Santa; Cel.  PM Reinaldo Martins,  Subchefe do Estado-Maior  da Polícia  Militar;  Luiz Augusto de Barros,  Presidente do Sicepot-MG, 
representando o Presidente da Fiemg, Robson Andrade; Deputado Arlen Santiago, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem;  
Nélson de Andrade Reis, Vice-Diretor do DER - na pessoa de quem cumprimento os demais colegas da diretoria -; coordenadores, demais 
colegas,  Deputados,  demais  autoridades,  há datas em nossas  vidas  que se constituem em marcas  indeléveis.  Chegar  aos  60 anos,  por  
exemplo, é um marco na vida de qualquer pessoa. É a marca da maturidade, da plena capacidade, da razão, é a vida que se reinicia, fundada  
em bases sólidas, construída ao longo dos anos de alegrias, sofrimentos, reflexão e aprendizagem.

Certamente não é diferente a sensação de um órgão público, na figura de seus servidores, ao atingir essa marca.

Num Estado em constante transformação, poucos são os órgãos e as entidades públicas que conseguem atingir a marca histórica dos 60 anos. 
Ainda mais,  intacto em sua essência - modernizado, com certeza, para acompanhar seu tempo - e com total vitalidade e capacidade de  
realização.

É  assim  o  Departamento de  Estradas  de Rodagem de  Minas  Gerais.  O  nosso  DER.  Os  60  anos,  completados  em 4 de maio  passado,  
encontraram um órgão em sua plena maturidade e no desempenho de grandes missões que lhe foram delegadas pelo Governador Aécio Neves.

O sessentão DER está em plena efervescência. Diríamos que estamos revivendo os nossos primeiros anos, quando, com Juscelino Kubitschek  
no governo mineiro, o Estado viveu o primeiro e grande "boom" rodoviário.

Ouso dizer que hoje vivemos situação semelhante. Com o choque de gestão, que resultou na retomada da capacidade de investimento do 
Estado, com os recursos da Cide, fruto da ação política do Governador Aécio Neves, com recursos da Codemig e de organismos internacionais 
como o Banco Interamericano de Desenvolvimento, o DER vive o momento maior do segundo "boom" rodoviário mineiro. 

Criando novos caminhos,  recuperando rodovias  duramente atingidas pela falta  de recursos  financeiros  em outros  períodos,  inovando em 
parcerias com o setor privado, mudando a paisagem da região metropolitana, por meio da construção da Linha Verde e da implantação de um  
novo modelo de administração de rodovias, ou ainda viabilizando a primeira parceria público-privada do Brasil, o DER mostra seu fôlego, sua  
garra, sua competência e seu compromisso com Minas.

Nisso tudo, o que mais nos orgulha é sabermos que não somos um órgão construtor. Nossa missão, certamente, ultrapassa a do joão-de-barro. 
Temos algo de cegonha. Nossas ações levam vida. Criam realidades. Abrem horizontes. Não se pode dizer outra coisa de um programa como o  
Pró-Acesso, que vai ligar 224 Municípios mineiros, alguns deles com os menores IDHs do Estado, à rede rodoviária asfaltada, beneficiando um 
milhão e meio de pessoas com asfalto - e serão 5.600km de acesso mais fácil aos serviços básicos e melhor infra-estrutura para a atração de 
investimentos que irão gerar emprego e renda.

Também têm forte apelo social o Pró-MG, programa que recupera as rodovias estaduais, oferecendo maior segurança aos usuários e condições  
para o deslocamento dos frutos do desenvolvimento econômico;  a Linha  Verde, que dotará a Região Metropolitana de atratividade para 
investimentos econômicos no setor de alta tecnologia; as parcerias que preparam o Estado para o futuro, atraindo empregos e renda, que 
beneficiarão os mineiros; as parcerias com Municípios, para o aperfeiçoamento da estrutura viária urbana, e tantos outros projetos que o DER 
desenvolve.



Senhores Deputados, autoridades, senhoras e senhores, emociona-me muito falar do DER. Os senhores não podem imaginar a enorme alegria  
de alguém que, com 30 anos de carreira, tem a bênção e o privilégio de dirigir o Departamento de Estradas de Rodagem de Minas Gerais  
quando ele completa 60 anos.

Falo aqui com o coração do servidor, de alguém que, com milhares de outros colegas, alguns já em outro plano, construiu a história que hoje é  
homenageada e reconhecida por um Poder que representa nosso povo. É em nome desses colegas de longas e espinhosas jornadas, mas de 
muita satisfação, com certeza, que agradeço ao Deputado Arlen Santiago, autor da proposição desta reunião especial, e a todos os seus pares  
que acolheram e aprovaram a proposta.

A todos os senhores, que são nossos parceiros no dia-a-dia, o muito obrigado de todo o DER de Minas Gerais. Obrigado a todos. 

Entrega de Placa

O locutor - O Deputado Dilzon Melo, representando o Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, Deputado Mauri Torres,  
fará a entrega, juntamente com o Deputado Arlen Santiago, autor do requerimento que deu origem a esta reunião, de placa alusiva a esta 
homenagem ao Sr. José Élcio Santos Monteze, Diretor-Geral do DER-MG. Solicitamos que se posicionem no local indicado pela equipe do  
cerimonial. A placa contém os seguintes dizeres: "Com a missão de assegurar o transporte de pessoas, bens e serviços no Estado, tendo 
sempre como prioridade a segurança do usuário, o Departamento de Estradas de Rodagem - DER-MG -, afigura-se hoje como um importante  
aliado  de  Minas  no  desafio  constante  de  melhorar  e  modernizar  sua  estrutura  viária.  Ao  completar  60  anos,  o  DER-MG  merece  o 
reconhecimento e a homenagem do Parlamento mineiro por seus esforços e pelo sucesso de seus empreendimentos". 

- Procede-se à entrega da placa.

Apresentação Musical

O locutor - Convidamos os presentes a ouvirem o coral Vozes na Estrada, do DER-MG, que, sob a regência do Maestro Marco Antônio Drumond, 
apresentará a melodia tradicional "Oh! Minas Gerais" e a música "Ponta de Areia", de Fernando Brant e Milton Nascimento.

- Procede à apresentação musical.

Palavras do Sr. Presidente

Exmos. Srs. Paulo Paiva, Secretário de Transportes e Obras Públicas, representante do Governador Aécio Neves, na pessoa de quem saúdo  
todos os auxiliares do Governador, Presidentes de autarquias e de entidades presentes; José Élcio Santos Monteze, Diretor-Geral do DER e  
prezado amigo, na pessoa de quem saúdo e homenageio todos os funcionários do DER, do mais simples operador de estradas aos Diretores,  
que têm prestado relevantes serviços  ao nosso Estado; Cel.  Evandro Bartholomei  Vidal,  representando o Gen. João Roberto de Oliveira,  
Comandante da 4ª Região Militar e da 4ª Divisão de Exército; Paulo Roberto Takahashi, Superintendente da Sudecap, representando o Prefeito 
de Belo Horizonte, Fernando Pimentel; Vereador Anselmo José Domingos, representando o Vereador Tarcísio Caixeta, Presidente em exercício 
da Câmara Municipal; Eduardo Carone Costa, Presidente do Tribunal de Contas; Ten. Clever da Silva Corrêa, representando o Cel. Barreira, do  
Comando da Aeronáutica de Lagoa Santa; Cel. Reinaldo Martins, Subchefe do Estado-Maior da Polícia Militar, na pessoa de quem saúdo os  
policiais da nossa gloriosa PM aqui presentes; Sr. Luiz Augusto de Barros, Presidente do Sicepot-MG, representando o Presidente da Fiemg, Sr.  
Robson Andrade; e Deputado Arlen Santiago, companheiro do PTB e autor do requerimento que deu origem a esta homenagem, defensor do 
Norte de Minas e grande admirador, incentivador e um dos maiores defensores do DER nesta Casa, esta Assembléia tem a grande satisfação de 
participar, por esta homenagem, da celebração dos 60 anos do Departamento de Estradas de Rodagem de Minas Gerais.

Contudo a história pela qual passou a responder o DER-MG tem seu início nos primórdios da colonização das Minas Gerais. As trilhas abertas no 
sertão pelo espírito desbravador dos bandeirantes oriundos de São Paulo, em busca das pedras preciosas e revelando ouro e diamantes, são 
também o início de uma urbanização fundadora de uma sociedade e de uma civilização de gente laboriosa, culta e, sobretudo, amante da 
liberdade.

Os caminhos entre os arraiais mineradores também constituem as primeiras vias urbanas. É assim que a cidade colonial que Sérgio Buarque de  
Holanda viu como fruto do espírito semeador dos portugueses, plantando cidades ao longo dos caminhos, tem sempre a sua rua direita, 
extensão urbana daquelas trilhas construídas pelos bandeirantes.

O desenvolvimento  das minas  transformaria  em estradas  reais aqueles caminhos primitivos  pelos  quais circulavam pessoas,  mercadoria, 
riquezas. E apenas podiam existir esses caminhos, nenhum outro podendo ser aberto, meio pelo qual a coroa podia reprimir o contrabando. 

São essas estradas ainda hoje um convite à exploração de nosso passado e da essencialidade da alma mineira, atraindo turistas, renda e  
empregos. No império, o Comendador Mariano Procópio construiu a ligação entre Petrópolis e Juiz de Fora, visando ao progresso e a um novo 
capítulo na vida econômica de Minas Gerais. Surgia a pioneira Estrada União e Indústria, calçada com pedra britada e saibro e percorrida pelas  
diligências de então a uma fantástica velocidade, inédita para a época, de 20 quilômetros horários.

Para centralizar a construção e conservação de estradas, até então responsabilidade dos Municípios, foi criado o Departamento de Estradas de 
Rodagem, no dia 4/5/46.

A presidência do grande estadista mineiro Juscelino  Kubitschek de Oliveira,  com seu programa desenvolvimentista de governo, intitulado 
"Energia e Transporte", viabiliza a expansão das rodovias em nosso território.

O  plano  rodoviário  estadual,  de  acordo  com o  plano  nacional,  transformou  Minas  Gerais  num  grande  canteiro  de  obras.  Desde  então,  
atravessando décadas e regimes diferentes, o DER-MG vem construindo novas vias, que possibilitam o escoamento da produção e, sobretudo, a 
integração de pequenas comunidades ao eixo viário estadual e nacional.

Hoje, no governo Aécio Neves, pelo programa Pró-Acesso, tem integrado por asfalto os Municípios ainda carentes desse recurso, inevitável para  
seu crescimento. Tem também recuperado e mantido em boas condições as rodovias estaduais. É ainda pioneiro pelo estabelecimento do  
primeiro programa de parceria público-privada no setor rodoviário brasileiro.

A Linha Verde, ligando Belo Horizonte ao Aeroporto Tancredo Neves, tornou-se o maior conjunto de obras na Região Metropolitana. Parceiro 
das Prefeituras do interior, o DER ajuda também na manutenção da pavimentação de vias urbanas e atende emergências das secas ou das  
enchentes. Tem também atendido o sistema de passageiros intermunicipal e da região metropolitana, com 400 milhões de usuários por ano em  



todo o Estado.

O DER-MG continua construindo a história do Estado, na tradição de abrir caminhos e integrar as diversas regiões e suas populações. O DER 
tem a cada dia se superado, mesmo com a aposentadoria de muitos de seus valores, mas, para prestar um bom serviço ao Estado de Minas 
Gerais, os funcionários que lá estão se superam e mostram a grandeza e a competência daqueles que se propuseram a servir em Minas Gerais.

Pessoalmente, fico muito gratificado e envaidecido de ter à frente do DER nosso querido companheiro José Élcio Santos Monteze, que também 
prestou seus serviços na minha cidade de Varginha, quando fui Prefeito. Foi o grande colaborador do nosso governo, quando o DER ainda era o  
senhor dos senhores, pois lhe competia fazer as obras que poucos podiam fazer. Era lá o grande desafio dos mineiros e dos governos, e é este 
o DER que queremos resgatar, pois ainda não encontramos ninguém que pudesse substituí-lo na sua grandeza e na sua eficiência.

Portanto é em nome de todo o povo mineiro, representado nesta Casa, que cumprimentamos a atual direção do DER e seus milhares de  
funcionários ativos e inativos. Cada um tem sua parcela de responsabilidade na construção dessa brilhante trajetória. 

Esta Casa também parabeniza o companheiro Arlen Santiago pela grande iniciativa de reconhecer publicamente os relevantes serviços que o  
DER nos presta até hoje. Parabéns a todos os funcionários pela grandiosa carreira que formaram à frente dessa árdua missão. Continuem 
assim. Por isso o Estado de Minas é pioneiro e está à frente de todos os projetos. Parabéns a vocês! Muito obrigado. 

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência agradece a presença dos convidados e das autoridades e, cumprido o objetivo da convocação, encerra a 
reunião,  convocando  as  Deputadas e  os  Deputados  para  a reunião  especial  de amanhã,  dia  26, às  14 horas,  nos  termos  do edital  de  
convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA 16ª REUNIÃO ESPECIAL DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, EM 26/5/2006

Presidência do Deputado Sebastião Helvécio

Sumário: Comparecimento - Abertura - Ata - Composição da Mesa - Registro de presença - Destinação da reunião - Execução do Hino Nacional  
- Palavras da Deputada Lúcia Pacífico - Palavras da Sra. Leda Nagle - Apresentação musical - Entrega de placa - Palavras do Sr. Presidente 
-Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem as Deputadas e os Deputados:

Lúcia Pacífico - Maria Olívia - Sebastião Helvécio.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Sebastião Helvécio) - Às 14h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, 
iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

Ata

- A Deputada Maria Olívia, 2ª-Secretária "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomarem assento à mesa as Exmas. Sras. Renata Vilhena, Secretária de Planejamento e Gestão, representando o  
Governador do Estado; Leda Nagle, jornalista; os Exmos. Srs. Coronel Evandro Bartholomei Vidal, representando o Comandante da 4ª Região 
Militar e 4ª Divisão de Exército, General João Roberto de Oliveira; Reginaldo Arcuri, Presidente do Instituto de Desenvolvimento Industrial de  
Minas Gerais - Indi -; Acir Antão, jornalista, representando a Rádio Itatiaia; e a Exma. Sra. Deputada Lúcia Pacífico, autora do requerimento 
que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor - Registramos a presença da Exma. Sra. Maria José Teixeira Nepomuceno, representando o Diretor-Geral do Detel, Ivan Alves Soares; 
e dos alunos da Escola Estadual Elpídio Aristides de Freitas.

Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a jornalista Leda Nagle por seus 30 anos de profissão.

Execução do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes a ouvirem o Hino Nacional, que será interpretado pelo flautista Fernando Pacífico e pelas violinistas  
Martha Pacífico e Eliane Pacífico, músicos da Orquestra Sinfônica de Minas Gerais, acompanhados pela tecladista Patrícia Valadão.

- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras da Deputada Lúcia Pacífico

Exmos. Srs. Deputado Sebastião Helvécio, representando o Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, Deputado Mauri 



Torres; Renata Vilhena, Secretária de Estado de Planejamento e Gestão, representando o Governador do Estado de Minas Gerais, Dr. Aécio  
Neves; jornalista Leda Nagle; Cel. Evandro Bartholomei Vidal, representando o Comandante da 4ª Região Militar e 4ª Divisão de Exército, o 
Gen. João Roberto de Oliveira; jornalista Acir Antão, representando a Rádio Itatiaia; Sr. Reginaldo Arcuri, nosso amigo e Presidente do Indi;  
minhas donas de casa; senhoras e senhores, que aqui nos dão o prazer de, comigo, homenagear Leda Nagle. 

Sinto-me realmente envaidecida em falar dessa mulher, dessa mineira vitoriosa, jornalista notável, flamenguista convicta, que temos a honra 
de homenagear nesta tarde - Leda Nagle.

Leda é mineira de Juiz de Fora, onde se formou em Comunicação Social pela universidade federal. Mas sempre pensou em ser jornalista e 
morar no Rio de Janeiro. Sei que Leda ama de paixão a "cidade maravilhosa".

No Rio de Janeiro, teve oportunidade de atuar de maneira brilhante em toda a imprensa, mas foi na televisão que Leda pôde mostrar sua 
fabulosa capacidade de interagir com os telespectadores, conquistando a posição de destaque que ocupa até hoje.

Apresentadora e editora de telejornais na Rede Globo e na Manchete, Leda Nagle primava pela credibilidade que conferia às notícias e às suas  
transmissões. Com seu jeito direto, a notícia adquiria contornos nítidos e a informação era simples e clara, cumprindo magistralmente com seu  
papel de comunicadora. 

Em abril de 1996, Leda Nagle inaugurou, na TV brasileira, um jeito diferente de entrevistar pessoas. Criou o "Sem Censura", programa que  
inovou as tardes das famílias brasileiras e que, para satisfação de todos nós, ainda está no ar.

Tive, por mais de uma vez, a satisfação e a honra de participar do "Sem Censura" e posso dizer, de cadeira, que Leda faz milagres no estúdio.  
Nem as luzes fortíssimas, nem o clima tenso de uma produção para TV, nem o tempo rigorosamente marcado, nem a presença necessária dos 
técnicos são capazes de comprometer o estado de bem-estar e conforto que Leda Nagle oferece aos convidados, que, com certeza, fazem do  
programa o sucesso que ele é. Sem perder o foco do profissionalismo, a nossa jornalista passa a impressão de que é apaixonada pelo que faz, 
e isso realiza com amor, vontade, ou seja, faz para acertar. E, com certeza, acerta. 

Quero ressaltar algumas das muitas atividades exercidas pela nossa homenageada: em 1973, repórter-geral do segundo caderno do "O Jornal"; 
em 1976, editora do "Jornal Amanhã", da Rede Globo de Televisão; de 1977 a 1989, repórter, editora e apresentadora do "Jornal Hoje", da  
Rede Globo de Televisão, apresentando também o "RJ TV", da Globo; de 1977 a 1989, apresentou o programa "Bom Dia Rio", que lançou, pela 
Rede Globo de televisão; de 1989 a 1992, foi repórter-editora e apresentadora do "Jornal da Manchete", edição da tarde; de 1992 a 1995, 
editora e apresentadora do "Programa Agenda do SBTI",  do Rio de Janeiro; de 1993 a 1997, criação, edição, apresentação e direção do 
"Programa Leda Nagle com Certeza", TVE Brasil; em 1996, editora e apresentadora do programa "Ponto de Encontro", da Rádio CBN, Sistema  
Globo de Rádio;  de 1997 a 1999, atuou como professora  de Introdução à Técnica  de Produção para Televisão e  Projetos  Especiais,  na  
Faculdade da Cidade; em 1998, apresentou vários projetos para a TV Executiva por meio do MEC, Unesco e Sentec, voltados para área de 
educação de ensino fundamental, médio e profissionalizante; de 2000 a 2002, atuou na coordenação e apresentação de teleconferências para o  
MEC sobre "Educação Especial, Educação à Distância".

Falarei um pouco do jeito peculiar desta mineira, mãe do Duda, que adora ficar em casa aos domingos,  tem o coração verde e rosa da  
Mangueira, compra flores da Guiomar, no Leblon, freqüenta a banca de jornais do Raílson, só abastece o carro no posto da Eliane, gosta de 
fazer várias coisas ao mesmo tempo, como fazer bolo de banana e falar ao telefone. Ah, tudo isso ao som de MPB. 

Esta é a nossa Leda Nagle. Esta é a mulher notável, vitoriosa, a jornalista brilhante que, nesta tarde de maio, a Assembléia Legislativa de Minas 
Gerais tem a honra de homenagear, reconhecendo, de público, os relevantes serviços prestados à comunicação de massa, à informação, à  
cultura, à educação e ao lazer de milhões de brasileiros que ao seu programa todos os dias.

Obrigada, Leda. Que seus passos sejam sempre muito iluminados e que o sucesso continue acompanhando todas as suas iniciativas.

Dizem, Leda, que as palmas são o sorriso das mãos, e hoje a recebemos de pé, batendo palmas para você. 

Palavras da Sra. Leda Nagle

Boa tarde. Gostaria de falar várias coisas sinceras e meio bobinhas, mas que me sinto no dever de citar. Primeiro, muitíssimo obrigada pelas  
palmas. Nunca fui tão aplaudida em toda minha vida, estou encantada. Sou a pessoa mais sem graça do mundo para lidar com elogios e  
palmas. Realmente fico sem saber o que fazer, procurando um buraco onde me enfiar. Todos acham que quem faz televisão é extrovertido, 
mas a televisão é muito simples. Todos os dias encontramos as mesmas pessoas no estúdio. Poderia estar em um banco, em uma loja ou em  
uma casa mais movimentada. Trabalhamos com as mesmas pessoas todos os dias, no mesmo lugar. Variam os entrevistados, mas aquilo que  
chamamos de "a nossa cozinha" é sempre o mesmo. Não existem grandes estranhezas nem muita gente de fora, então, não fico muito sem 
graça para falar. 

Queria pedir desculpas por estar de tênis, meio mal-arrumada. Meu vôo atrasou apenas duas horas e meia, um atraso básico. Cheguei ao 
aeroporto às 8h e 30min, porque o vôo era às 9 horas. Meu filho vai debochar de mim, porque gosto de chegar ao aeroporto uma hora antes  
para não perder o vôo. Sou bem cafona nesse sentido e em milhares de outros. Cheguei ao aeroporto às 9 horas. O vôo era às 10h e 30min, e  
estava tudo tranqüilo, mas o avião saiu apenas às 12h e 30min. Cheguei em cima da hora e ainda atrasei vocês. Peço mil desculpas. 

Agora vou tentar fazer uma parte mais formal. Exmos. Srs. Deputado Sebastião Helvécio, representando o Presidente da Assembléia Legislativa  
do Estado, Deputado Mauri Torres; Renata Vilhena, Secretária de Planejamento e Gestão, representando o nosso querido Governador do 
Estado, Dr. Aécio Neves; Cel. Evandro Batolomei Vidal, representando o Comandante da 4ª Região Militar da 4ª Divisão do Exército, Gen. João  
Roberto de Oliveira; Reginaldo Arturi, Presidente do Indi; Jornalista Acir Antão, representando a Rádio Itatiaia; queridíssima Deputada Lúcia  
Pacífico, autora desta homenagem; enfim, todos que vieram aqui, que se deram a esse trabalho, muito obrigada! Agradeço a esse coral, que  
ainda ouvirei, e aos filhos e netos de Lúcia.

Sempre achei que Minas Gerais não ia muito com a minha cara. Entrei nessa maluquice, achando que Belo Horizonte e Juiz de Fora não 
gostavam de mim. Sempre achei que a Bahia é que gostava de mim. Agora estou adorando estar aqui. 

Morei em Belo Horizonte, estudei no Monte Calvário e no Pio XII quando eu era bem pequena. Foi aqui que descobri o Atlético Mineiro. Lamento  
quem é cruzeirense, ando meio por baixo, mas sou atleticana. 

Comecei a ser atleticana quando os jogadores eram Mazurkiewicz, Totonho, Vantuir e Grapete. Quem torce para o Atlético lembra dessa bela  
época, quando me mudei para Belo Horizonte. Aqui eu vivi momentos duríssimos na minha vida, não por causa de Belo Horizonte, mas porque 



sofremos um acidente de carro e o meu irmão faleceu. Eu tinha 11 anos e meio de idade e havia apenas 10 dias que morávamos aqui. Foi  
muito difícil. As pessoas, muito carinhosas, que haviam estudado com o meu pai no Colégio Grambery, em Juiz de Fora, mas que eram daqui,  
amparam-nos. Ao mesmo tempo em que foi um período de muita dor, foi também de muita solidariedade. Pessoas que eram colegas de colégio  
do papai deram-me aula particular, pois é claro que eu pirei bastante. Não é fácil, aos 11 anos e meio de idade, entrar em um carro, e, de 
repente, não ter mais o irmão ao seu lado. Foi muito violento, mas aprendi muito. O Gabeira, meu primo, morava em uma república com uma 
placa de nome "Hospício", onde conheci um colega dele, o Alberico de Souza Cruz, que, anos depois, deu-me o primeiro emprego de repórter  
no Rio de Janeiro. Foi aqui que conheci uma pessoa que muito admirava, o Roberto Drummond. Tenho grandes histórias vividas aqui, grandes 
lembranças de Belo Horizonte, de Minas Gerais. 

Mudando de assunto, amparada por vocês, sou dona de casa, profissional que mais "rala" no mundo. E eu "ralo a beça". Costumo dizer que  
estúdio é bom porque ninguém chega até você para dizer que faltou a banana, o bife estava ruim, acabou o leite ou os ovos. São questões de  
que  você  se  esquece.  Eu gostaria  de  ter  vindo  ontem -  minha  intuição  mandava eu vir  ontem -,  só  não  vim  porque  tinha  que  fazer  
supermercado depois do programa "Sem Censura". É uma vida complicada. Luto muito com o fato de hoje ter empregada e amanhã, não. Sou 
péssima na cozinha e admiro muito uma dona de casa que abre a geladeira e, com três restinhos nos potinhos, faz um prato. Eu, nem com 
receita consigo fazer isso; é uma incompetência monstra. Mas sou boa na faxina, mantenho a casa, tenho uma Maria legal, sou organizada,  
pois deixo muitos bilhetes expostos. É uma luta que me comove muito. Vi, no Dia das Mães, o economista Luiz Carlos Ewald, em reportagem  
no Fantástico, fazer um levantamento do custo da dona de casa. Achei muito barato aquele salário - R$2.300,00. Até liguei para reclamar. É  
muito trabalho, uma batalha sem fim checar aquele dinheiro para dar para tudo, meu Deus! 

Enfim, tenho a maior admiração pela dona de casa Lúcia Pacífico. Descobri que ela faz um trabalho bárbaro e levei-a ao "Sem Censura" várias 
vezes, e espero que ela vá outras tantas. É um trabalho importante para todo o mundo que é governo, pois, às vezes, o governo fica tão  
preocupado com o grande que esquece o pequeno. É importante, para nos sentirmos valorizadas, pois é um trabalho difícil. Gosto da sua luta,  
da luta do Procon, pelos direitos do consumidor, uma batalha nossa. 

De modo que eu me sinto dona de casa, ainda que incompetente; sinto-me mineira convicta. O Hélio Peregrino dizia: "Sou mineiro convicto". E  
a Raquel Jardim, uma escritora da minha cidade, Juiz de Fora, diz: "Não se é mineiro impunemente, nem se recupera nunca de ter sido". Não 
quero recuperar-me nunca, sou mineira. Hoje em dia, sou até "mineiroca", porque vivo no Rio de Janeiro há 30 anos, mas continuo dizendo  
sombrinha, passeio, "mixirica". Quando digo a palavra "sombrinha" no Rio, todos riem de mim e dizem que é guarda-chuva, e que passeio é 
calçada. Acho que não se perde nunca aquilo que a pessoa aprendeu, que nasceu fazendo, e Minas foi onde estudei, onde me formei e onde 
tudo de melhor na minha vida aconteceu. Só uma coisa, a melhor de todas, aconteceu fora de Minas: o nascimento do meu filho Duda, que não  
é mineiro, é carioca. Mas sabe muito bem o que é ser mineiro, pois tem uma mãe mineira. Obrigada a vocês pelo carinho. 

Apresentação Musical

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Coral do Movimento das Donas de Casa e Consumidores de Minas Gerais, que, sob a regência do 
maestro Júlio Cézar Faria, apresentará um "pout-pourri" das músicas "Cantat Domini" e "Você".

- Procede-se à apresentação musical e, no decorrer desta, à exibição de vídeo.

A Deputada Lúcia Pacífico - Gostaria de fazer uma intervenção. Hoje estamos tristes também, porque perdemos uma componente do coral, a  
Maria, que está sendo enterrada neste momento. Porém, o coral não poderia deixar de fazer esta homenagem à Leda. Portanto, faremos  
também uma homenagem à Maria, que nos deixa com muita saudade. Vamos ouvir "Maria, Maria". 

- Procede-se à apresentação musical.

Entrega de Placa

O locutor - Neste momento o Deputado Sebastião Helvécio, representando o Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Mauri Torres, fará  
a entrega à jornalista Leda Nagle de placa alusiva a esta homenagem, juntamente com a Deputada Lúcia Pacífico, autora do requerimento que 
deu origem a esta homenagem. Solicitamos que se posicionem no local indicado pelo Cerimonial. A placa contém os seguintes dizeres: "Com  
seu carisma, talento e profissionalismo, a mineira Leda Nagle se tornou um dos grandes nomes do jornalismo nacional, conduzindo programas 
de entrevistas e debates sobre temas relevantes da atualidade, de forma criativa e dinâmica. A homenagem da Assembléia Legislativa de Minas 
Gerais a essa brilhante jornalista pela contribuição que presta à sociedade ao promover uma programação televisiva de alto nível.".

- Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Presidente

Exma. Sra. Renata Vilhena, Secretaria de Planejamento e Gestão, representando o Governador do Estado de Minas Gerais, Dr. Aécio Neves;  
caríssima jornalista Leda Nagle, nossa conterrânea de Juiz de Fora; Cel. Evandro Bartholomei Vidal, representando o Comandante da 4ª Região  
Militar e 4ª Divisão do Exército,  Gen. João Roberto de Oliveira; caríssimo conterrâneo e amigo, Sr. Reginaldo Arcuri, Presidente do Indi;  
caríssimo jornalista Acir Antão, representando a Rádio Itatiaia; caríssima colega, Deputada Lúcia Pacífico, autora do requerimento que deu 
origem a esta homenagem; minhas senhoras e meus senhores; inicialmente gostaria de dizer que o ano de 2006 é muito especial para todos  
nós, mineiros. Estamos a comemorar os 100 anos do imortal vôo do nosso querido conterrâneo Santos Dumont, os 50 anos da maior obra  
literária do nosso querido Guimarães Rosa e da posse do nosso imortal Presidente Juscelino Kubitschek.

Portanto, a Assembléia de Minas, minha querida Leda Nagle - que você possa escrever isso no seu coração -, em nome de todos os mineiros,  
da nossa Juiz de Fora e de todas as Minas Gerais - no dizer de Guimarães Rosa -, quer, por meio desta solenidade, deixar bastante claro para  
você que Minas a ama e respeita. Como a Deputada Lúcia Pacífico falou, Minas tem grande orgulho de você, em todas as suas atividades, 
profissionais e pessoais. 

Esta Assembléia tem a grande satisfação de homenagear a jornalista Leda Nagle pela passagem dos seus 30 anos de profissão. Nascida e  
criada em Juiz de Fora, ali  se formou, preparando-se para transformar-se em um dos nomes mais importantes da televisão brasileira. A  
repórter, depois editora e apresentadora, construiu uma carreira marcada pelo carisma e pela simpatia. A expressão "com certeza" tornou-se 
sua marca registrada, bem como, há 10 anos, o programa "Sem Censura", da TVE Brasil. Nesse programa, em especial, demonstra como fazer  
televisão com bom gosto e inteligência, cativando, todas as tardes, uma importante audiência. Seus convidados, debatendo conteúdos de  
grande interesse,  trazem ao público de todo o Brasil  uma informação de qualidade, mostrando que a apresentadora sabe como escolher  
entrevistados com seriedade e competência.

Manter há tantos anos o "Sem Censura", sem cair na rotina e na repetição, é a maior prova de sua constante desenvoltura e capacidade de  
atualização, proporcionando conhecimento também aos espectadores. É, sem dúvida, um trabalho educativo, diversificado e interativo, pois o 



espectador pode dele participar. E é de grande importância na formação de cidadãos atuantes e telespectadores conscientes. 

Em uma crônica, citando nossa conterrânea Raquel Jardim, Leda Nagle reconheceu que "não se é mineiro impunemente, nem se recupera  
nunca de ter sido". Com certeza, Leda Nagle, essa mineiridade ainda impregna sua seriedade e o respeito que acumula nessas três décadas de  
profissão.

Esta Casa, portanto, em nome dos mineiros que representa, presta esse tributo à excelente jornalista que engrandece o nome do Estado onde  
nasceu e onde é profundamente admirada. Muito obrigado.

A Sra. Leda Nagle - Tentarei quebrar o protocolo para agradecer. Estou sentindo-me superquerida. Muito obrigado. 

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência manifesta às autoridades e aos demais convidados os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o  
objetivo da convocação, encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a reunião especial de segunda-feira, dia 29, às 20 
horas, nos termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA 11ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, em 24/5/2006

Às  15h11min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  a  Deputada  Maria  Olívia  e  os  Deputados  Paulo  Cesar,  Carlos  Gomes  e  Biel  Rocha  
(substituindo este à Deputada Cecília Ferramenta, por indicação da Liderança do Bloco PT-PCdoB), membros da supracitada Comissão. Havendo 
número regimental, o Presidente, Deputado Paulo Cesar, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado 
Biel Rocha, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A 
Presidência informa que a reunião se destina a apreciar  matéria  constante na pauta e a tratar de assuntos de interesse da Comissão e 
comunica o recebimento de ofício publicado do Sr. Lázaro de Mello Brandão, Presidente do Conselho de Administração do Banco Bradesco S.A.,  
publicado no "Diário do Legislativo" de 19/5/2006. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de  
proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 6.608  
e 6.612/2006. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de proposições da Comissão. Submetidos  
a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Paulo Cesar, em que solicita seja realizada reunião conjunta  
desta Comissão e da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial, em Pitangui, para debaterem, em audiência pública, a implantação do 
programa Luz para Todos na região; Paulo Cesar e Biel Rocha, em que solicitam seja também convidado o Secretário Adjunto de Turismo para 
tratar do Circuito Áreas Proibidas na reunião para debater com a Secretária de Estado de Turismo os projetos dessa Secretaria. Cumprida a 
finalidade da reunião,  a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  convoca  os membros da Comissão para a próxima reunião  
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de maio de 2006.

Carlos Gomes, Presidente.

ORDENS DO DIA

Ordem do Dia DA 39ª Reunião Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 15ª Legislatura, EM 30/5/2006

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

Prosseguimento da votação da indicação do nome de Avani Avelar Xavier Lanza para membro do Conselho Estadual de Educação. A Comissão  
Especial opina pela aprovação do nome.

Votação da indicação do nome de Arminda Rosa Rodrigues da Matta Machado para membro do Conselho Estadual de Educação. A Comissão  
Especial opina pela aprovação do nome.

Votação da indicação do nome de Faiçal David Freire Chequer para membro do Conselho Estadual de Educação. A Comissão Especial opina pela 
aprovação do nome.



Votação do Requerimento nº 6.607/2006, da Comissão Especial dos Resíduos Sólidos, que solicita ao Presidente da Fundação Estadual do Meio 
Ambiente o envio a esta Casa de cópia do processo de licenciamento ambiental do Aterro Sanitário de Belo Horizonte; do Parque Francisco Lins 
do Rego e do Aterro Sanitário construído no Município de Sabará, com suas respectivas licenças ambientais em vigência. A Mesa da Assembléia  
opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.137/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de  
Tributação nº 19/2006, concedido à Empresa Matadouro e Frigorífico Paladar Ltda.

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.138/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de  
Tributação nº 20/2006, concedido à Empresa Rio Branco Alimentos S.A.

Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.199/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de 
Tributação nº 22/2006, concedido à Empresa Rio Branco Alimentos S.A, localizada no Município de Patrocínio.

Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.200/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de 
Tributação nº 23/2006, concedido à Empresa Cossisa Agroindustrial S.A.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 61/2005, do Governador do Estado, que fixa o valor da remuneração do cargo de  
Defensor Público-Geral, a que se refere o art. 144 da Lei Complementar nº 65, de 16/1/2003. A Comissão de Administração Pública opina pela 
aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno, com as Emendas nºs 1 e 2, que apresenta.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2/2003, do Deputado Adelmo Carneiro Leão, que dispõe sobre os direitos dos usuários dos 
serviços e das ações de saúde no Estado e dá outras providências. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na forma do vencido  
em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 133/2003, do Deputado Carlos Pimenta, que proíbe a imposição de requisito relativo à idade  
máxima em concurso público nas hipóteses que especifica. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma do 
vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.040/2003, do Deputado Célio Moreira, que dispõe sobre a inscrição de observação de interesse  
médico nos documentos de identificação. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.738/2004, do Deputado Leonardo Moreira, que obriga todos os técnicos em prótese dentária a  
afixar em seus laboratórios, de modo visível, a informação que especifica. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.132/2005, do Deputado Domingos Sávio, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Dores do Indaiá o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º 
turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.738/2005, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Fortuna de Minas o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 745/2003, do Deputado João Bittar, que institui o Selo Empresa Amiga da Terceira Idade no  
Estado. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1. A Comissão do Trabalho opina pela 
aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.249/2005, do Deputado Doutor Viana, que dispõe sobre a obrigatoriedade de contratação de 
seguro por parte dos estacionamentos no âmbito do Estado de Minas Gerais. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto 
na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Defesa do Consumidor opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo  
nº 1, da Comissão de Justiça, com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na 
forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, com a Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de Defesa do Consumidor.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.574/2005, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Alvinópolis o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A  
Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.168/2006, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Fortuna de Minas os imóveis que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 e 2, que  
apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com as Emendas nºs 1 e 2, da Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final. 

Ordem do dia da 9ª reunião ordinária da comissão de Segurança Pública Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 10 horas do dia 30/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:



No 1º turno: Projeto de Lei nº 161/2003, do Deputado Rogério Correia.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 10ª reunião ordinária da comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial na 4ª sessão legislativa ordinária da 15ª 
legislatura, a realizar-se às 10 horas do dia 30/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Mensagem nº 585/2006, do Governador do Estado.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.722/2005, do Deputado Fábio Avelar; 2.988/2006, da Deputada Maria Olívia; 3.073/2006, do Deputado  
Zé Maia; e 3.178/2006, do Deputado Leonardo Moreira.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 6ª reunião ordinária da comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 30/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.985/2006, do Deputado Irani Barbosa; 2.996/2006, do Deputado Sebastião Helvécio; 3.035/2006, do 
Deputado José Henrique; 3.046/2006, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 3.053/2006, do Deputado Mauri Torres; e 3.090/2006, da Deputada 
Maria Olívia.

Requerimentos nºs 6.542, 6.543, 6.544 e 6.545/2006, da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e Informática; 6.585/2006, do Deputado 
Dinis Pinheiro; 6.587/2006, do Deputado Doutor Viana; 6.609 e 6.610/2006, do Deputado Dimas Fabiano; e 6.615 e 6.616/2006, do Deputado 
Leonardo Moreira.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 10ª reunião ordinária da comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 30/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 2.979/2006, do Deputado Doutor Viana.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em  turno  único:  Projetos  de  Lei  nºs  2.743/2005,  do  Deputado  Sebastião  Helvécio;  2.802/2005,  do  Deputado  Alencar  da  Silveira  Jr.; 
2.806/2005,  do  Deputado  Jayro  Lessa;  2.838/2005,  do  Deputado  Laudelino  Augusto;  2.964/2006,  do  Deputado  Dalmo  Ribeiro  Silva; 
2.986/2006, da Deputada Maria Olívia; 3.022/2006, do Deputado Antônio Andrade; 3.049/2006, do Deputado Domingos Sávio; 3.051/2006, do 
Deputado Ivair Nogueira; 3.062/2006, da Deputada Maria Olívia; 3.064/2006, da Deputada Cecília Ferramenta; 3.069/2006, do Deputado  
Márcio Passos; 3.070/2006, do Deputado Márcio Passos; 3.075/2006, do Deputado Antônio Andrade; 3.078/2006, do Deputado Doutor Viana;  
3.082/2006, do Deputado João Bittar; 3.095/2006, do Deputado Alberto Pinto Coelho; 3.098/2006, do Deputado André Quintão; 3.112/2006, 
da Deputada Maria Olívia; 3.113/2006, da Deputada Maria Olívia; 3.120/2006, do Deputado Doutor Viana; 3.156/2006, do Deputado José  
Henrique; 3.158/2006, do Deputado Arlen Santiago; 3.162/2006, do Deputado Dilzon Melo; 3.164/2006, do Deputado Gil Pereira; 3.180/2006, 
do Deputado Leonardo Moreira; 3.184/2006, do Deputado Antônio  Andrade; 3.185/2006, do Deputado Antônio Andrade; 3.186/2006, do 
Deputado Antônio Andrade; 3.196/2006, da Deputada Vanessa Lucas; 3.208/2006, da Deputada Maria Olívia; 3.209/2006, da Deputada Maria  
Olívia; 3.210/2006, do Deputado Antônio Andrade; 3.220/2006, do Deputado Djalma Diniz.

Requerimento nº 6.603/2006, da Deputada Maria Olívia.



Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 11ª reunião ordinária da comissão de Cultura Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 
14h30min do dia 30/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.821/2005, do Deputado Weliton Prado; 2.991/2006, da Deputada Maria Tereza Lara; 3.072/2006, do 
Deputado Zé Maia; 3.116/2006, do Deputado Célio Moreira.

Requerimentos nºs 6.596/2006, da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo; 6.601/2006, do Deputado Irani Barbosa.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 12ª reunião ordinária da comissão de Constituição e Justiça Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 14h30min do dia 30/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Lei Complementar nº 79/2006, do Deputado Edson Rezende; Projetos de Lei nºs 2.088/2005, do Deputado Ivair  
Nogueira; 2.740/2005, do Deputado George Hilton; 2.868/2005, do Deputado Alencar da Silveira Jr.; 2.876/2005, do Governador do Estado;  
3.055/2006, do Deputado Mauri Torres; 3.206/2006, do Deputado Durval Ângelo; 3.215/2006, do Deputado Irani Barbosa; 3.258/2006, do 
Deputado Leonídio Bouças; 3.260/2006, do Deputado Leonídio Bouças.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.482/2005, do Deputado Adalclever Lopes; 3.017/2006, do Deputado Marlos Fernandes; 3.147/2006, do 
Deputado Gustavo Valadares; 3.166/2006, do Deputado Zé Maia; 3.264/2006, do Governador do Estado; 3.265/2006, do Governador do 
Estado; 3.266/2006, do Governador do Estado; 3.267/2006, do Governador do Estado; 3.268/2006, do Governador do Estado; 3.269/2006, do 
Deputado Alencar da Silveira Jr.; 3.270/2006, do Deputado Antônio Andrade; 3.272/2006, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 3.273/2006, do  
Deputado João Leite; 3.274/2006, do Deputado Márcio Passos; 3.276/2006, do Deputado Fábio Avelar; 3.278/2006, do Deputado Alencar da  
Silveira Jr.; 3.279/2006, da Deputada Ana Maria Resende; 3.282/2006, do Deputado Luiz Humberto Carneiro; 3.283/2006, do Governador do 
Estado; 3.289/2006, do Deputado Doutor Viana.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 13ª reunião ordinária da comissão de Administração Pública Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 15 horas do dia 30/5/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Lei Complementar nº 71/2005, do Tribunal de Contas.

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 1.933/2004, do Deputado Doutor Viana; 2.005/2004 e 2.916/2006, do Governador do Estado.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 6.622 e 6.623/2006, do Deputado Fahim Sawan.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 6ª reunião ordinária da Comissão Especial Sobre Governança Ambiental, a realizar-se às 14h30min do dia 31/5/2006

1ª Parte (Expediente)



Leitura e aprovação da ata e leitura da correspondência.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade:  debater  o  tema "Análise  histórica  da aplicação  dos instrumentos  de gestão ambiental:  comando  e controle,  instrumentos  de  
planejamento  e  instrumentos  econômicos  de  gestão"  e  os  subtemas  "Instrumentos  econômicos  de  gestão  ambiental  e  seus  usos",  
"Desconformidade  da  legislação  e  procedimentos  na  proteção  do  meio  ambiente  nas  atividades  agropecuárias"  e  "Gestão  ambiental  e 
competitividade no mundo globalizado - barreiras e oportunidades".

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 16ª reunião ordinária da comissão de Direitos Humanos Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 9 horas do dia 14/6/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: realizar audiência pública com convidados para obter esclarecimentos sobre a morte de Tiago Rodrigues de Jesus, ocorrida no dia  
13/5/2005, em Itapecerica.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembléia para as 20 horas do dia 30/5/2006, destinada I, à leitura e aprovação da ata da reunião anterior; 
e, II, 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos, a saber: Requerimento nº 6.607/2006, da Comissão Especial dos Resíduos Sólidos,  
que solicita ao Presidente da Fundação Estadual do Meio Ambiente o envio a esta Casa de cópia do processo de licenciamento ambiental do  
Aterro Sanitário de Belo Horizonte; do Parque Francisco Lins do Rego e do Aterro Sanitário construído no Município de Sabará, com suas  
respectivas licenças ambientais em vigência; e Indicações, feitas pelo Governador do Estado, dos nomes de Avani Avelar Xavier Lanza, Arminda  
Rosa Rodrigues da Matta Machado e Faiçal David Freire Chequer para membros do Conselho Estadual de Educação; e, 2ª Fase, à apreciação 
dos Projetos de Resolução nºs 3.137/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de Tributação nº 19/2006,  
concedido à Empresa Matadouro e Frigorífico Paladar Ltda; 3.138/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial  
de Tributação nº 20/2006, concedido à Empresa Rio Branco Alimentos S.A.; 3.199/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o 
Regime  Especial  de  Tributação  nº  22/2006,  concedido  à  Empresa  Rio  Branco  Alimentos  S.A.,  localizada  no  Município  de  Patrocínio;  e 
3.200/2006, da Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Regime Especial de Tributação nº 23/2006, concedido à Empresa Cossisa  
Agroindustrial S.A.; do Projeto de Lei Complementar nº 61/2005, do Governador do Estado, que fixa o valor da remuneração do cargo de  
Defensor Público-Geral, a que se refere o art. 144 da Lei Complementar nº 65, de 16/1/2003; e dos Projetos de Lei nºs 2/2003, do Deputado  
Adelmo Carneiro Leão, que dispõe sobre os direitos dos usuários dos serviços e das ações de saúde no Estado e dá outras providências;  
133/2003, do Deputado Carlos Pimenta, que proíbe a imposição de requisito relativo à idade máxima em concurso público nas hipóteses que 
especifica; 745/2003, do Deputado João Bittar, que institui o Selo Empresa Amiga da Terceira Idade no Estado; 1.040/2003, do Deputado Célio  
Moreira, que dispõe sobre a inscrição de observação de interesse médico nos documentos de identificação; 1.738/2004, do Deputado Leonardo  
Moreira,  que obriga todos os técnicos em prótese dentária  a afixar  em seus laboratórios,  de modo visível,  a informação que especifica;  
2.132/2005, do Deputado Domingos Sávio, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Dores do Indaiá o imóvel que especifica;  
2.249/2005, do Deputado Doutor Viana, que dispõe sobre a obrigatoriedade de contratação de seguro por parte dos estacionamentos no 
âmbito do Estado; 2.574/2005, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Alvinópolis o imóvel que 
especifica; 2.738/2005, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Fortuna de Minas o imóvel que 
especifica; e 3.168/2006, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Fortuna de Minas os imóveis que 
especifica; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 29 de maio de 2006.

Mauri Torres, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Saúde

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Carlos Pimenta, Adalclever Lopes, Doutor Ronaldo e Fahim Sawan, membros da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 30/5/2006, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar o Parecer 
para o 2º Turno do Projeto de Lei nº 1.987/2004, do Deputado Ricardo Duarte, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 29 de maio de 2006.

Adelmo Carneiro Leão, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 2.985/2006



Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas

Relatório

De autoria do Deputado Irani Barbosa, o projeto de lei em tela tem por objetivo dar a denominação de Domingos Soares Vilela ao trecho da  
Rodovia MG-341 que liga os Municípios de Piumhi e Vargem Bonita.

Examinada  a  matéria  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ela, conforme preceitua o art. 103, I, "b", do Regimento Interno.

Fundamentação

Cabe ressaltar, inicialmente, ser objeto da proposta prestar justa homenagem à memória de Domingos Soares Vilela, eminente homem público,  
pelos relevantes serviços prestados ao Município de Vargem Bonita. Como Prefeito Municipal por dois mandatos, realizou obras importantes 
para o desenvolvimento do Município, como a construção da ponte de estrutura metálica sobre o Rio São Francisco, a edificação de casas 
populares, a implantação de uma agência do Banco Mercantil de Minas Gerais e, também, de uma unidade de atendimento da Telemig. Assim,  
angariou o respeito e a admiração da população local.

É merecedor, portanto, da homenagem que lhe está sendo concedida.

Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.985/2006, em turno único.

Sala das Comissões, 29 de maio de 2006.

Roberto Carvalho, relator.

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 3.035/2006

Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas

Relatório

De autoria do Deputado José Henrique, o Projeto de Lei nº 3.035/2006 visa a dar a denominação de Deputado Zezinho Bonifácio ao trecho da 
Rodovia MG-338 que liga os Municípios de Ibertioga e Barbacena.

Examinada  a  matéria  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade na forma do Substitutivo nº 1, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ela, conforme preceitua o art. 103, I,  
"b", do Regimento Interno.

Fundamentação

O projeto de lei em análise tem como objetivo prestar justa homenagem à memória do ex-Deputado Federal e líder político mineiro José 
Bonifácio de Lafayette de Andrada, pelos relevantes serviços prestados ao Estado e ao País.

Com efeito, o homenageado, natural de Barbacena, afetivamente chamado por seus familiares, eleitores e admiradores "Zezinho" Bonifácio,  
participou, durante 50 anos, de importantes episódios da história política do Brasil.

Em 1935, elegeu-se Deputado à Assembléia Constituinte mineira; com a decretação do Estado Novo por Getúlio Vargas, em 1937, retornou a 
Barbacena, passando a exercer a advocacia, sempre atento à situação imposta ao País pelo regime ditatorial vigente.

Com o surgimento da abertura política em 1945, foi membro fundador da extinta União Democrática Nacional - UDN -, partido pelo qual viria a  
se eleger Deputado Federal à Constituinte de 1946. A sua palavra vigorosa sempre se fazia ouvir em defesa dos interesses de Minas e do Brasil, 
tornando-se uma das personalidades mais singulares da política brasileira no seu tempo.

Ocupou os cargos de Vice-Presidente e Presidente da Câmara dos Deputados, sendo ainda Líder do Governo e Líder da Maioria. Contribuindo  
para a consolidação democrática no País, José Bonifácio soube valorizar a cadeira parlamentar, para a qual foi reconduzido pelo povo mineiro  
em sete legislaturas seguidas.

Por todos os seus feitos, a homenagem que lhe está sendo prestada é oportuna e meritória.

Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 3.035/2006, em turno único, na forma do Substitutivo nº 1, apresentado  
pela Comissão de Constituição e Justiça.

Sala das Comissões, 29 de maio de 2006.

Célio Moreira, relator.

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 3.053/2006



Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas

Relatório

De autoria do Deputado Mauri Torres, o projeto de lei em tela tem por objetivo dar a denominação de Antônio Lisboa Guerra Neto ao trecho da  
Rodovia MGT-120 que liga os Municípios de Nova Era e Itabira. 

Examinada  a  matéria  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ela, conforme preceitua o art. 103, I, "b", do Regimento Interno.

Fundamentação

A proposição ora examinada pretende dar a denominação de Antônio Lisboa Guerra Neto ao trecho rodoviário que liga os Municípios de Nova 
Era e Itabira.

Cidadão exemplar e notável empreendedor, o homenageado esteve à frente de grandes projetos, nas áreas de desenvolvimento urbano e rural  
e, também, na área educacional no Município de Itabira e na região do Vale do Rio Doce.

Teve ativa participação nas obras de assistência social  de sua terra natal, Santa Maria de Itabira, prestando valorosa contribuição para a 
manutenção do hospital municipal local e do Asilo Recanto Salvador Pires.

Por todos os seus feitos, a homenagem que lhe está sendo prestada é oportuna e meritória.

Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 3.053/2006 em turno único.

Sala das Comissões, 29 de maio de 2006.

Ivair Nogueira, relator.

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 3.090/2006

Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas

Relatório

De autoria da Deputada Maria Olívia, o projeto de lei em tela tem por objetivo dar a denominação de Ruth Brandão de Azeredo ao trecho da  
Rodovia MGT-164 que liga os Municípios de Bom Despacho e Santo Antônio do Monte.

Examinada  a  matéria  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade na forma proposta, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ela, conforme preceitua o art. 103, I, "b", do 
Regimento Interno.

Fundamentação

A proposição em exame pretende prestar homenagem a Ruth Azeredo, nascida em Belo Horizonte, em 1924, filha de Álvaro Brandão e Corália  
Magalhães Brandão. Casou-se com o ex-Deputado Renato Azeredo, com o qual teve seis filhos, entre os quais o ex-Governador de Minas e 
atual Senador, Eduardo Brandão de Azeredo.

Essa personalidade destacou-se por sua ativa participação na política e em atividades assistenciais e benemerentes no Município de Santo 
Antônio do Monte, onde residia, tendo sido agraciada com o título de cidadã honorária daquela localidade.

Cabe ressaltar que o trecho rodoviário ao qual se pretende denominar foi construído e pavimentado por iniciativa de seu filho, quando exercia o  
mandato de Governador do Estado.

Falecida a homenageada, afigura-se-nos oportuno e meritório perpetuar o seu nome para as futuras gerações.

Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 3.090/2006 em turno único.

Sala das Comissões, 29 de maio de 2006.

Dimas Fabiano, relator.

PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS EM REUNIÃO ANTERIOR

38ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA

Discursos Proferidos em 24/5/2006



A Deputada Maria Tereza Lara* - Sr. Presidente em exercício, Deputado Rogério Correia, Vice-Presidente desta Casa, Deputados e Deputadas, 
quero, neste momento, convidar todos os parlamentares, assessores, consultores e telespectadores da TV Assembléia a participar do debate  
público de amanhã, que está sendo organizado por esta Assembléia, sobretudo com o apoio da Comissão de Participação Popular. Como  
Presidente dessa Comissão, participarei, com os membros efetivos, Deputados André Quintão e Miguel Martini, do encontro no Plenário, cujo  
tema é "Participação Popular  no Legislativo".  Às 8h30min, haverá a abertura dos trabalhos,  com representantes dos governos  federal e 
estadual e do Fórum Mineiro de Participação Popular, presidido pelo Deputado Mauri Torres, Presidente desta Casa. 

Teremos também uma mesa com o tema "Participação Popular nos Legislativos Federal, Estadual e Municipal", com a presença do Deputado 
Federal Geraldo Thadeu, Presidente da Comissão de Legislação Participativa da Câmara dos Deputados. Faremos uma análise da atuação da  
Comissão  de  Participação  Popular.  Contaremos  com a  presença  dos  Srs.  Carlos  Ranulfo  Félix  de Melo,  cientista  político  e  professor  do 
Departamento de Ciência Política e do Centro de Estudos Legislativos da UFMG; e Francisco Sadeck, Assessor de Política Fiscal e Orçamentária  
do Instituto de Estudos Socioeconômicos - Inesc - e membro do Fórum Brasil de Orçamento.

Depois haverá o debate. Na parte da tarde, haverá duas mesas. A primeira será às 14 horas, com o tema: "Participação Popular na Legislação 
Orçamentária: Experiência do Plano Plurianual de Ação Governamental - PPAG". A revisão do PPAG é feita, desde 2003, em parceria desta Casa  
e da Comissão de Participação Popular com a Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária e a Seplag, do governo do Estado. Nesta 
mesa, teremos, como expositores, o Sr. Helger Marra Lopes, Superintendente Central de Planejamento da Seplag; o Deputado André Quintão; 
as Sras. Marta Maria de Castro Vieira da Silva, Gerente do Projeto Estruturador Inclusão Social de Famílias Vulnerabilizadas; e Gláucia Barros,  
membro da Coordenação da Frente de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente de Minas Gerais. 

A segunda será às 16 horas, com o tema: "Participação Popular na Legislação Urbana: Plano Diretor Participativo Diretrizes para a Elaboração  
dos Planos Diretores em Minas Gerais". Contaremos com a presença do Sr. José Abílio Belo Pereira, Secretário Executivo do Núcleo Mobilizador  
de  Minas  Gerais.  Durante  um  ano  participamos  desse  Núcleo,  quando  foram  construídos  critérios  para  a  elaboração  do  plano  diretor  
participativo nos vários Municípios, com o objetivo de apoiá-los. Será apresentada a experiência de Caeté, com a presença de Labib Lima Syho,  
Assessora da Prefeitura de Caeté; e do Plano Diretor Participativo de Itaúna, com a presença do Prefeito Eugênio Pinto e do Sr. Lessandro  
Lessa, Secretário de Urbanismo e Meio Ambiente e Coordenador do plano diretor de Itaúna. Estivemos presentes no lançamento do plano  
diretor, com a presença de mais de 2 mil lideranças de Itaúna. 

Convidamos, mais uma vez, os membros da Comissão de Participação Popular, que conosco organizam este debate público, extremamente 
importante. Queremos que todas as lideranças, os movimentos sociais organizados, os convidados e todos que nos ouvem pela TV Assembléia  
também participem conosco desse debate, sobretudo, quando há tanto questionamento sobre o parlamento do Brasil. Esta Casa tem aberto  
espaço para os movimentos sociais, o fortalecimento do controle social, a participação popular que fortifica a democracia representativa e 
avança para a democracia participativa e direta. Esse é o papel da Comissão de Participação Popular. Ela foi criada em 2003 e conta com a  
presença de representantes do nosso Bloco PT-PCdoB e de Deputados de outros partidos que efetivamente têm participado e dado grande 
contribuição. Sou Presidente dessa Comissão, da qual o Deputado Miguel Martini faz parte e o Deputado André Quintão é um dos membros.  
Além dos nossos Deputados suplentes, há também aqueles que têm participado, propondo e solicitando audiências públicas como ocorreu hoje. 
O Deputado Laudelino Augusto pediu audiência pública, realizada nesta manhã, para discutir o ingresso dos membros do Tribunal de Contas do 
Estado. 

Também estivemos em Igarapé, por solicitação do Deputado Miguel Martini. Naquela audiência, contamos com a presença do Deputado João 
Leite, quando se discutiram questões relativas à BR e à segurança pública naquele Município. Há inúmeras outras audiências sobre diversos 
temas, entre os quais destacam-se: educação, inclusão, luta antimanicomial e transporte intermunicipal.

Um dos grandes avanços conseguidos,  por meio de audiência pública,  foi  o resultado obtido em relação ao transporte intermunicipal  de 
Igarapé. Quando houve aumento nas passagens dos ônibus da Região Metropolitana, o DER, considerando o debate na audiência pública, 
congelou o valor da passagem intermunicipal de Igarapé, garantindo os direitos dos moradores daquele Município, que tinham passagem mais 
cara até que outros Municípios mais distantes da Capital.

Portanto, mais uma vez, solicitamos a todos que participem conosco desse debate. Só dessa maneira avançaremos nas questões relativas à  
sociedade brasileira e teremos políticas públicas que, verdadeiramente, atendam os excluídos da nossa sociedade e os que mais precisam do 
poder público. Muito obrigada Sr. Presidente.

* - Sem revisão da oradora.

A Deputada Elisa Costa - Sr. Presidente, Deputado Rogério Correia, demais integrantes da Mesa, Deputadas, Deputados, espectadores da TV 
Assembléia, imprensa, povo de Minas Gerais que acompanha os trabalhos do Legislativo, aproveito esta oportunidade para fazer um convite ao 
Leste de Minas. 

Na segunda-feira haverá, em Governador Valadares, a partir das 9 horas, mais um encontro regional do Sistema Único da Assistência Social -  
Suas -, a exemplo do que já acorreu em Divinópolis, Juiz de Fora, e de outros dois encontros aqui, na Assembléia Legislativa: o primeiro ciclo  
de debates com esse tema, com a presença do Ministro Patrus Ananias; e uma audiência pública, promovida pelo Deputado André Quintão, 
sobre os recursos humanos na Norma Operacional Básica.

A exemplo do que ocorreu em Juiz de Fora, onde tivemos a participação de mais de 400 integrantes, entre gestores municipais, universidades,  
assistentes sociais, estudantes e entidades não governamentais, queremos promover, em Governador Valadares, esse encontro para contribuir, 
em Minas Gerais, para a consolidação do Suas.

Da região do Leste de Minas, estão sendo convidados 102 Municípios, que fazem parte de toda a bacia da região do Suaçuí - Guanhães -, do  
Médio Rio Doce e do Baixo Rio Doce, da região em torno de Governador Valadares, da vertente do Caparaó, em torno da cidade de Caratinga e 
do Vale do Aço. Esses 102 Municípios farão parte da regional da Superintendência do Desenvolvimento do Esporte e Lazer, com sede em 
Governador Valadares.

Fazemos, assim, um convite a todos os gestores municipais, aos Prefeitos e às Prefeitas, aos departamentos ou às secretarias de assistência  
social, aos assistentes sociais, às entidades não governamentais, aos conselhos municipais e aos tutelares, a todas as equipes que trabalham 
nos programas de assistência social, como o Bolsa-Família, o Peti, o Sentinela, que combatem a exploração sexual de crianças e adolescentes,  
aos Centros de Referência da Assistência Social - Cras -, às Casas da Família, aos programas Agente Jovem, a todos os programas dessa área, 
aos agentes sociais, a toda a comunidade, principalmente os beneficiários dos programas sociais na área de assistência social. 

Fazemos um convite a todos os 102 Municípios para participar do III Encontro promovido pela Assembléia Legislativa de Minas Gerais e por 
diversas entidades, na segunda-feira, dia 29, em Governador Valadares. Estarão presentes o Ministério do Desenvolvimento Social de Combate  
à Fome, a Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social e Esportes - Sedese -, o Fórum Estadual de Assistência Social, o Conselho Estadual, 
o Colegiado de Gestores Municipais - Cogemas - e todas as entidades ligadas ao tema. Convido também as Deputadas e os Deputados, pois  
estamos contribuindo decisivamente para a consolidação do Suas em Minas, tornando a assistência social uma política pública, de Estado e de 



direitos, e substituindo a tradicional política clientelista e assistencialista por uma política de direitos e, principalmente, uma política destinada  
aos mais empobrecidos do Estado de Minas Gerais. Então, reitero o convite para estarem presentes, no dia 29, no Leste de Minas, às 9 horas,  
no Teatro Atiaia, em Governador Valadares. Muito obrigada.

O Deputado João Leite  - Sr.  Presidente,  Srs.  Deputados,  público  presente e  telespectadores da TV Assembléia,  nos  últimos dias,  temos  
acompanhado uma verdadeira propaganda eleitoral extemporânea do governo. Nós pesquisamos para conhecer melhor os números dessa  
propaganda no País,  e o governo federal já gastou R$155.000.000,00 em publicidade. Muito se tem falado a respeito de propaganda do 
governo nesta tribuna, mas nunca vimos tanta propaganda quanto o governo federal tem feito no País. Já acompanhamos as propagandas da  
Prefeitura  de  Belo  Horizonte,  cujas  placas  de  obras  feitas  há  muito  tempo  permanecem  espalhadas  pela  cidade.  Mas  agora  há  uma 
movimentação de propaganda eleitoral extemporânea do governo federal jamais vista no País. 

Ontem o Deputado Miguel Martini trouxe alguns números. Fala-se muito do que recebe um servidor da educação em Minas, e que deve ser  
melhorado. O serviço público do Estado deve ser mais valorizado para melhor servir ao povo. Mas o Deputado Miguel Martini demonstrou  
quanto ganha um professor universitário no Brasil: menos de R$200,00. Esse é o piso salarial pago a um professor universitário pelo governo  
federal! Os números são absurdos, ficamos estarrecidos! Mas ouvimos a propaganda, praticamente oficial, desta tribuna, de quanto ganha uma 
professora em Minas Gerais. Mas vejam o quanto ganha um professor universitário! 

O Deputado Miguel Martini poderá transmitir melhor esses números quando me apartear. Ontem ele disse que um professor universitário ganha 
menos de R$200,00, menos que um salário mínimo!

Após conceder aparte ao Deputado Miguel Martini, tratarei desses números impressionantes da propaganda do governo federal, mostrando o 
que não é real neste País. Os dados são da ONG Contas Abertas, e quero apresentá-los aqui. 

O Deputado Miguel Martini (em aparte)* - Deputado João Leite, obrigado pelo aparte. Creio que seja nosso dever, como parlamentares que  
representam o povo de Minas Gerais, trazer informações corretas para que a sociedade julgue com base em verdades e não em sofismas. 

O Deputado Rogério Correia, por diversas vezes, chegou a nos cansar, afirmando aqui, neste Plenário, que um servidor da área da educação -  
ele fala professor - ganha menos que um salário mínimo em Minas Gerais. 

Para falar assim, ele usa apenas o critério de vencimento básico, como se aquilo fosse o salário. Esquece-se - e ele sabe muito bem disso - de  
que, na verdade, o menor salário é bem acima do mínimo, e o do professor, então, é bem maior. Com a nova regulamentação do Governador  
Aécio Neves, 72% dos professores, que são da menor categoria, terão significativo reajuste de salário. Mas fomos olhar o critério usado, em 
Brasília, pelo Presidente Lula, que é o chefe do Delúbio Soares, do José Dirceu, do José Genoíno e do Silvinho Pereira. Ele enviou uma proposta  
de reajuste da remuneração do magistério superior, a vigorar a partir de 1º/5/2006. Imagine, V. Exa., vencimento básico: R$147,40. O nível  
mais elevado receberá R$323,47. Esse é o vencimento básico, já com o reajuste.

Em Minas Gerais, o vencimento básico mais baixo, em junho, irá para R$320,00. Esse é o vencimento mais baixo, ou seja, o mais baixo é o  
dobro do pago pelo governo federal.

É interessante como os números não mentem. Como V. Exa. disse ontem, e repito hoje, claro que os professores e os servidores da área da  
educação precisam ganhar mais. Sabemos disso e queremos que ganhem - o Governador também deseja isso. Só que, além de ganhar mais,  
precisam receber o salário em dia. Precisam ter a certeza do seu plano de cargos e salários; de que receberão o 13º salário e de que as verbas  
retidas serão liberadas. Esse é o processo de recuperação que o Governador está fazendo. 

Agora, como diz o líder deles, o Lula: "A Oposição fala qualquer coisa". Só que temos responsabilidade de apresentar os números - eles estão  
aqui. Contestem-me, está na lei. Projeto de Lei nº 6.368/2005, de iniciativa do governo federal, do Presidente da República, do "ex-Chefe" do 
Executivo. É Preciso que falemos a verdade para que a nossa sociedade seja informada e faça seu julgamento. 

Em relação à propaganda, Deputado João Leite, como o Presidente não governa o País, pois roda o Brasil de lá para cá... Vem a Minas Gerais 
inaugurar dois ou três vagões - não sei quantos. Antigamente um Presidente vinha a Minas inaugurar uma grande rodovia de 50km, 100km ou  
200km ou uma grande hidrelétrica. Hoje não há obras, e ele inaugura um aeroporto duas vezes; faz uma reforma qualquer e inaugura um 
restaurante popular. 

Não que ele não tenha importância, mas um Presidente da República que trabalha possui uma agenda ocupada. Envia seus assessores, seus 
Ministros ou seus servidores. Porém o que estamos vendo é uma massificação.

Deputado João Leite - sem tomar muito o seu tempo -, o Deputado Jésus Lima vive falando sobre o programa Luz para Todos. Verifiquei os  
números e, pasme V. Exa., 78% dos recursos desse programa são do governo de Minas. Mas ele diz que é um programa do governo federal.  
Proporei uma sociedade com o Deputado Jésus Lima, em que entrarei com 22% e ele com 78%, e a empresa será minha. Não tem cabimento  
isso! 

Quanto às propagandas a que V. Exa. se referiu, a esses milhões que estão gastando, são para manter a sociedade equivocada e para que não  
tenha conhecimento da verdade. Temos obrigação de trazer a público os números: 18,6%, R$305.000.000,00, relativos a empréstimo que a  
Cemig pagará; 49,6%, R$815.000.000,00, relativos a recursos próprios; 9,8%, R$160.000.000,00, relativos à isenção de ICMS. Total: 78%. E 
ainda diz que é programa do governo federal. São 78%, Deputado João Leite. E ele sobe à tribuna e arvora-se, como se fosse o responsável 
por isso. É preciso que o governo de Minas faça mais propaganda, Deputado João Leite. Muito obrigado.

O Deputado João Leite - Obrigado, Deputado Miguel Martini, pela contribuição que traz a nossa fala, na tribuna da Assembléia Legislativa.  
Deputado Miguel Martini, os números da propaganda do governo federal são impressionantes. Eles devem deixar corada a nossa lutadora pela  
defesa do consumidor, a Deputada Lúcia Pacífico.  O Presidente gasta mais recurso em publicidade que em saneamento básico,  Deputado 
Leonídio Bouças. Isso é impressionante. Nos primeiros quatro meses do ano, o gasto do governo com publicidade chegou a R$155.000.000,00.  
Esse valor é quase metade do que o governo tem para destinar, do orçamento deste ano, à publicidade social e de utilidade pública, e 31 vezes  
maior do que foi investido em saneamento básico em 2006. Essa é a verdade do governo federal, e que muitos tentam esconder com a  
propaganda que vemos na televisão, com essa exposição permanente. Então, essa é a verdade. E isso me lembra de algo impressionante, um 
dito popular: "jogar para a torcida". É muito bonitinho, fazem-se firulas, uma jogada bonita, mas não acontece o que as pessoas precisam:  
saúde e saneamento básico.

O Deputado Leonídio Bouças (em aparte) - Deputado João Leite, estamos vendo, com grande tristeza - e penso que este é um momento de  
reflexão -, os atuais detentores do poder do governo federal pregarem, durante anos e anos, que haveria uma recuperação dos salários dos  
servidores públicos.  E vemos acontecer,  na educação superior,  como foi dito pelo Deputado Miguel  Martini,  um descalabro total,  quando 
chegamos a ver  as  universidades federais  em greve por  mais  de 100 dias.  Pais  ficaram desesperados e  famílias  inteiras mudaram seu  



calendário de férias e de trabalho, por causa da greve. Mas quase não se falou sobre isso. A própria imprensa não deu tanta cobertura a esse  
assunto. 

O que está acontecendo com o Brasil? Nas próximas eleições, é preciso que todos estejam atentos às palavras que se perdem ao vento. É hora 
de as pessoas observarem os compromissos que não são cumpridos. O momento nacional é muito grave. É hora de falarmos novamente em 
um pacto nacional capaz de propiciar a realização de uma revolução educacional neste país. Digo que estamos assistindo a algo que é muito  
triste, porque, se se paga muito mal aos professores da educação superior em nível nacional, mesmo que tenha ocorrido uma recuperação em  
Minas Gerais, esta não é suficiente. Vemos a preocupação de nosso Governador de tentar resolver esse problema. Realmente, temos de nos  
unir durante o processo de eleição que se avizinha, que terá início em julho para estarmos atentos à questão da educação. Temos de estar  
atentos à questão da educação. O Brasil vive uma encruzilhada: ou acordamos agora e tomamos o rumo certo, para que o Brasil tenha um 
desenvolvimento seguro, um crescimento que possibilite o fim da amarga situação que vivemos em relação à segurança e a outros aspectos, 
ou já não teremos saída. 

Agradeço ao Deputado João Leite o aparte.

O Deputado João Leite - Agradeço ao Deputado Leonídio Bouças, que bem conhece a área da educação. Queria chamar a atenção de todos para  
a propaganda do governo, não das estatais. Desta tribuna, não estou tratando das empresas do governo, senão arrebentaria qualquer número 
que possamos imaginar.

Encerrando, quero dizer que o governo destinou para o saneamento básico R$4.850.000,00; enquanto para a propaganda, R$160.000.000,00. 
Do orçamento deste ano, para saneamento, só foram empenhados, até agora, R$1.000.000,00, valor 81 vezes menor do que o destinado à  
publicidade. Esses números, por si sós, falam do que infelizmente está ocorrendo em nosso país: propaganda, propaganda do governo federal.  
Só há falação, mas obra, que é o que interessa à população, como estamos vendo, não há nenhuma, lamentavelmente. Muito obrigado, Sr.  
Presidente.

* - Sem revisão do orador.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 23/5/2006, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções  
nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e  
1.576,  de  15/12/98,  assinou  os  seguintes  atos  relativos  a  cargos  em comissão  e  de  recrutamento amplo  do Quadro de  Pessoal  desta  
Secretaria:

Gabinete do Deputado Biel Rocha

exonerando Geovani Luiz Mazzini Quirino do cargo de Motorista, padrão AL-10, 4 horas;

exonerando José Wilson Coutinho do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão AL-07, 8 horas;

nomeando José Tadeu Almeida Pinto para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão AL-03, 4 horas;

nomeando José Wilson Coutinho para o cargo de Motorista, padrão AL-10, 8 horas.

Gabinete do Deputado Dinis Pinheiro

exonerando Olivia Maria Amaral Alvim do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 4 horas;

nomeando Márcia Lidiane de Morais Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 4 horas.

Gabinete do Deputado Marlos Fernandes

nomeando Geraldo Majela de Sales Guedes para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão AL-02, 8 horas.


